Solution Examen 2021 Bouira
Exercice 1

Une fibre optique a saut d’indice de diametre de coeur50um, et d’indiced n, = 1,5 et n, = 1,482 est
utilisée avec une LED infra-rouge de A = 850nm.

1- Trouver I'epression de I'ouverture numérique.
2- Calculer I'ouverture numérique et I’angle d’acceptance.
3- Quelle est la valeur du diametre du coeur qui permet d’avoir une fibre monomode?

Exercice 2
Soit une une fibre optique a saut d’indice de 100 um de diamétre de coeur é la longueur d’onde de
1 um et dont I'indice de cpoeur est de 1,48 et la difference d’indice entre le coeur et la gaine de 2x107.
1- Calculer le nombre de modes se propageant dans une fibre optique.
2- Lafibre est-elle monomode ou multimode?
3- Calculer le nombre de modes pour la méme fibre é la longueur d’onde de 1,55 um. La fibre est
elle monomode ou multimode ?
4- C(C’est quoi la condition pour que la fibre soit monomode ?






Exercice 2
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